

张艺谋作品申报第94届奥斯卡最佳国际影片奖

# 《悬崖之上》代表中国内地“冲奥”

奥斯卡奖最佳国际影片的申报已于美国当地时间11月1日截止。此前报道称,今年有75个国家及地区提交了候选影片。不过,还是有部分国家选在最后一刻才提交。据《综艺》《杀青》等媒体从奥斯卡奖的主办方美国电影艺术

与科学院处取得的资料,今年总共有93个国家及地区报名参选最佳国际影片奖,数字与去年持平。当然,其中可能会有一些之后因为不符合入选条件而率先被淘汰。

至于此前一直不为外界所知的中国内地的申报影片,也终于揭

开神秘面纱。据《综艺》报道,正是张艺谋执导的谍战片《悬崖之上》。张艺谋上一部代表中国内地冲击奥斯卡最佳外语片奖的作品是《金陵十三钗》,该片未能入围2012年奥斯卡奖的提名名单。此前他代表中国内地“冲奥”并获得

提名的三部作品分别是1991年的《菊豆》(也是第一部获得奥斯卡提名的华语片)、1992年的《大红灯笼高高挂》和2003年的《英雄》。

去年的最佳国际影片申报作品中,有两部华语片跻身短名单,分别是代表中国香港的《少年的

你》和代表中国台湾的《阳光普照》,前者还杀进了提名名单。今年,代表中国香港的《妈妈的神奇小子》、代表中国台湾的《瀑布》和代表中国内地的《悬崖之上》,哪部能走得更远,令人期待。

据澎湃新闻

Discovery将拍中国故事

## 纪录片《行进中的中国》让外国人想看爱看



11月9日,新一季的纪录片《行进中的中国》宣布筹拍,该片将由上海广播电视台与Discovery探索传媒集团联合出品。该片将特邀英国纪录片导演罗飞担任主持人,通过深入的观察和采访,以鲜活的人物故事、生动的案例,向世界展现真实、立体、全面的中国,也向世界提供具有参考价值的中国方案、中国模式、中国智慧。该片制作完成后,还将被翻译成近20种语言,计划于2022年7月前后在50多个国家和地区的频道和新媒体同步播出。

今年初,纪录片《行进中的中国》第一季播出后,受到国内外观众的广泛好评。纪录片生动地讲述了中国在打赢脱贫攻坚战的过程中,政府、人民和社会各界如何应对各种难题和考验。比如在片中,观众跟着镜头走进了中国西南部崇山峻岭之间的贞丰县,看到一位北京的设计师将大山里精美的刺绣和布依族女性请到了伦敦时装周,在伦敦的秀场里,全场安静到连绣娘们喘气的声音都能够听见,当展示结束时,掌声久久不停……掌声

既是送给源远流长的中国文化,也是送给坚韧努力的中国人。

这部电影纪录片里中国的故事,外国人想看爱看,因此,新一季《行进中的中国》特意请来Discovery探索传媒集团一起参与制作。“在中国选题上,上海的制作团队能更精准地理解观众的需求以及主题内涵。我们Discovery擅长从感官和视觉上来讲述故事,用全球共通的话语体系和节目逻辑来架构,以符合全球观众的收视需求。”Discovery探索传媒集团副总裁魏克然说,“这种合作讲述中国内容的方式,我们称之为‘用世界的语态,说好中国故事’。”

此次合作拍摄,上海方面派出了SMG纪录片中心的实力团队——陈亦楠工作室,该团队曾制作过《中国面临的挑战》《东京审判》《亚太战争审判》等纪录片。双方团队将密切合作,针对国际社会感兴趣的话题进行一系列开放性提问,比如:中国制度是如何运行的?中国能为世界经济注入新活力吗?中国的科创为谁服务?中国对生态治理的承诺能实现吗?中国人能共享发展成果吗?摄制团队将跨越中国的大江南北,从北京到粤港澳大湾区,从贵州黔东南到云南西双版纳,从内蒙古鄂尔多斯到海南国家公园,从江西鄱阳湖到上海临港自贸区,全面解读中国区域经济带建设、全过程人民民主实践、前沿尖端科技的应用、生态环境治理、乡村振兴等热点话题。

新一季的《行进中的中国》计划共拍摄5集,每集30分钟。吴翔

成绩超越全球多部大片,并提及了影片中震撼人心的场面;《好莱坞报道》详细分析了这部电影席卷中国影院的战争史诗电影的阵容之顶级、意义之重大……《长津湖》以超高的品质和出众的市场表现吸引到了海外的强烈关注。

《长津湖》由黄建新任总监制,陈凯歌、徐克、林超贤监制及导演,兰晓龙编剧,吴京、易烊千玺、段奕宏、朱亚文、李晨、胡军、韩东君等主演。影片仍在中国大陆热映中,将于11月11日在中国香港地区、中国澳门地区,以及新加坡上映,11月19日在美国、加拿大上映,12月2日在澳大利亚上映。目前影片票房已突破56亿,观影人次超1亿,成为2021年全球票房冠军,并暂列中国影史票房榜第二名。

## 《海贼王》官宣演员 墨西哥男星演路飞

Netflix制作的真人剧集《海贼王》近日官宣演员阵容,墨西哥男星伊纳基·戈多伊扮演男主角路飞,刚出演了真人版《圣斗士星矢:十二宫骑士》的新田真剑佑也加盟扮演罗罗诺亚·索隆。

漫画家尾田荣一郎参与了全球选角工作,并表示综合考虑了“长相、嘴和

手的大小、气场、举止、声音、演技、身高、伙伴之间的平衡等”。

该剧由Netflix和明日工作室合作打造,全剧共10集。尾田荣一郎担任该剧的执行制片人,曾参与《神盾局特工》《捍卫者联盟》《卢克·凯奇》几部漫威剧集编剧的马特·欧文斯操刀剧本。据时光网

## 网络摄影大赛优秀作品巡展到太原

本报讯(记者 陈辛华)“红色追寻”2021年山西省网络摄影大赛优秀作品巡展,11月9日在太原市文化旅游事业发展中心(太原市文化馆)开展。

巡展由山西省文化和旅游厅主办,山西省文化馆指导,太原市文化和旅游局等部门承办,首展在阳泉市,太

原市为第三站。山西省网络摄影大赛,以“线上+线下”相结合的模式,为群众提供多样化文化服务,此次展览展出一百余幅摄影作品,涵盖风景、人物、纪实等,展示了中国共产党人带领山西人民励精图治、改革创新、富民强省、建设美好家园的历史过程。

山西省网络摄影大赛,2020年被

列入山西省十大群众文化活动,2021年被列为山西省群众文化惠民工程服务品牌。本届大赛收到两千余幅摄影作品,初评选出入围作品200幅,复评选出一等奖10名、二等奖20名、三等奖30名,通过网络投票选出网络人气奖40名。精选出的一百余幅佳作省内巡展,展览持续至19日。

## 网传席琳·迪翁重病瘫痪 姐姐说“她状态不错”

这两天沸沸扬扬的“传奇歌后”席琳·迪翁重病瘫痪传闻有了新进展。11月10日,有媒体称,席琳·迪翁姐姐克劳狄向法国一家杂志对该传闻予以了否认。她表示妹妹虽然生病,但没有传闻中那么严重,“如今我知道她状态不错。”

此前10月19日,席琳·迪翁曾在社交平台发文:由于健康问题,原定于11月5日在拉斯维加斯新落成的名胜世界剧院举行的音乐会取消。“这个决定让我心碎。”她写到,“我和我的团队已经为我们的演唱会日以继夜地工作了8个月,不能在11月登台让我的失望难以言喻。”

随后,她的团队发布声明,透露她“患有严重而持续的肌肉痉挛,使她无法在舞台上表演。她的医疗团队正在继续对她进行评估和治疗,但她目前的状况确实不允许她参加新节目的排练。”

更令人遗憾的传闻来自11月9日的加拿大媒体,称席琳·迪翁健康状况进一步恶化,已不能再起床、移动或走路。同时一位至亲透露,席琳·迪翁的腿和脚疼痛使她瘫痪,她非常虚弱,体质骤减。

仅仅一天,消息似乎又有反转,席琳·迪翁的姐姐克劳狄透露:“发生在她身上的事情很伤心。但这并不严

重,否则她一定会告诉我的。席琳一直都跟我倾诉,并且在出现问题时会寻求建议。我知道她精神状态很好。”

作为全球级的“天后”,席琳·迪翁今年也迎来了出道40周年,她曾演唱许多经典歌曲,电影《泰坦尼克号》主题曲《我心永恒》正是代表作之一,这首歌为她获得了第70届奥斯卡最佳电影歌曲奖。她曾摘得5次格莱美奖、12次世界音乐奖、20次朱诺奖及43次菲利克斯奖等荣誉,全球专辑销量累计超过两亿张,连续两张专辑售出超过3000万张。

赵欣

## 《龙马精神》杀青 成龙告别“赤兔马”

由杨子编剧、执导,成龙、刘浩存、郭麒麟领衔主演的电影《龙马精神》11月10日杀青。在发布的杀青图中,成龙轻抚着戏中搭档赤兔的脸依依不舍,一人一马的深情对视,十分动人。

片中,成龙与骏马搭档,演绎一对特别的“父子”,两位不仅会有轻松幽默的喜剧桥段,还会有很多感人戏份。曝光的视频中,足见成龙对这位特殊搭档的爱护之情。

成龙曾坦言,自己在开拍前一度担心与马的合作会困难重重,但赤兔的表现却频频带来惊喜。初接触时的赤兔还有些桀骜不驯,为培养感情,成龙在片场悉心照顾赤兔,为

它梳毛、擦脸、喂食,甚至还坐在一起休息。

本片讲述了一段“三人一马”轻松好笑的自救故事。落魄的龙虎武师老罗(成龙饰)与爱马赤兔相依为命。因赤兔卷入了一起债务纠纷,面临着“父子分离”的危机。情急之下,老罗向存在多年误会的女儿小宝(刘浩存饰)和其男友乃华(郭麒麟饰)寻求帮助,“三人一马”的自救之路就此展开……

已经入行60年的成龙,将在电影中本色出演龙虎武师。这样一部有惊喜有情怀的电影,不仅有成龙对龙虎武师兄弟的致敬,也含有全剧组对成龙的敬意。据时光网